
CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE

OBJETIVO: ATA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUA L DE SAÚDE
DATA: 02/04/2013
LOCAL: CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE GOIÁS

001
002
003
004
005
006
007
008
009
010
011
012
013
014
015
016
017
018
019
020
021
022
023
024
025
026
027
028
029
030
031
032
033
034
035
036
037
038
039
040
041
042
043

Segunda Reunião Ordinária do ano de dois mil e treze. LOCAL: Sede do Conselho Estadual
de Saúde Goiás – CES/GO, situado à Av. Tocantins nº 311, 2º andar. DATA: Segundo dia
de abril do ano de dois mil e treze. HORA: Às treze e trinta horas em primeira convocação e
às quatorze horas e quinze minutos em última convocação.  PAUTA DA REUNIÃO:  1º-
Apresentação     para     Aprovação     da     Ata     da     Reunião     anterior.     2º-      Apresentação     do     Plano
Estadual     de     Saúde   –    PES     2012/2015,     por     um     Técnico     da     SES-GO.     3º     Reorganização     das
Comissões     Temáticas,     Representações,     Fóruns     e     Comitês     do     CES/GO.     4ºApresentação     da
Proposta     das     Plenárias     dos     Conselhos     de     Saúde     pela     Coordenação     Estadual     de     Plenárias. O
Presidente do Conselho Estadual de Saúde de Goiás: Venerando Lemes, após cumprimentar
a Mesa Diretora,  os Conselheiros do CES-GO e os demais convidados solicitou ao
Conselheiro  João Divino  Ribeiro,  da  ADVEG,  que fizesse  uma oração para iniciar os
trabalhos. INFORMES: Foi passada a fala para a Conselheira Mariselma Lemes Rocha, do
SINTFESP. A Conselheira falou a respeito das capacitações dos conselheiros e sobre a não
homologação da Resolução 020/2012 do CES/GO, que trata da Educação Continuada (em
anexo), pois  foi encaminhada em novembro do ano passado e ainda não havia  sido
aprovada. A Conselheira fez a leitura da Resolução e informou  que talvez seja publicada
esta semana. O Presidente Venerando Lemes, informou que a Resolução em questão já foi
publicada e este assunto  faz parte de um dos Informes da Mesa Diretora. A Conselheira
Stefania Cristina de Souza, do COREN-GO, informou a abertura do conselho local do HDT.
Conselheiro Gerinaldo Teodoro de Assunção, da ABRAZ, trouxe como informe sua
solicitação de inclusão dos processos da Política de Genética Clínica e Rede de
Laboratórios, para ser inclusa na pauta da Reunião em questão, visto que, o processo está em
andamento desde o ano passado e havia sido feita a solicitação da inclusão por escrito. O
Conselheiro  solicitou que seja ao menos lido o relatório para aprovação. Foi colocado em
votação a inclusão do ponto na pauta do dia. O Pleno deliberou, com maioria de votos, que
não seria  incluso, mas que seria permitido uma apresentação breve do processo e
encaminhasse posteriormente  o mesmo para apreciação. O Presidente Venerando Lemes,
passou os informes da Mesa diretora que seguem em anexo. Foram decididos os nomes das
entidades que se ofereceram para ir ao “Saúde mais 10” em Brasília e as inscrições para o
Seminário. Foi deixada pela Conselheira  Mariselma  Lemes  Rocha,  do  SINTFESP,  a
seguinte proposta: de que seja encaminhado um ofício para as entidades solicitando que elas
disponibilizem veículo e alimentação para as pessoas da entidade que forem participar do
“Saúde mais 10”. 1º-  Apresentação     para     Aprovação     da     Ata     da     Reunião     anterior:
DELIBERAÇÃO: Aprovada por unanimidade e assinada por todos os presentes. 2º-
A  presentação     do     Plano     Estadual     de     Saúde   –   PES     2012/2015,     por     um     Técnico     da     SES-
GO: O Gerente de Planejamento da SES, Edilberto Alexandre Silva Machado, apresentou o
Plano Estadual de Saúde em Slides, que segue em anexo, para ser deliberado pelo Conselho.
Inicialmente fez-se  uma conceituação do que é o Planejamento do SUS, Planejamento
Institucional e seus instrumentos de planejamento, bases legais do Planejamento do SUS.
Posterior explicou-se como é elaborado esse  Plano de Saúde e seus objetivos, diretrizes e
metas. O Conselheiro Jean–Jacques Rodrigues, da SOEGO, solicitou que fosse encaminhada
uma  cópia do plano para cada conselheiro e entidades, para terem tempo de estudá-las e
posteriormente seja feita a aprovação, visto que a apresentação, na opinião dele, foi
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demasiadamente superficial. Conselheiro Fábio dos Reis Fonseca, da GRUPAGO, indagou
sobre se  o Plano de Saúde contempla as pessoas portadoras de Doenças Reumáticas e a
Conselheira e Vice-presidente da Mesa Diretora, Maria Cecilia Martins Brito, respondeu que
será sim possível e que cuidará mais deste assunto. A Conselheira Mariselma Lemes Rocha,
do SINTFESP, solicitou que seja encaminhada além de o Plano de Saúde, anterior e atual,
também o Plano de Governo do Marconi. O Presidente Venerando Lemes, e a Mesa Diretora
definirão os respectivos documentos que  serão encaminhados para os Conselheiros para
apreciação e análise e ficará para deliberação em uma reunião posterior. DELIBERAÇÃO:
Ficou decidido que será deliberado em outra reunião do Pleno, visto que, não houve uma
avaliação prévia pelos Conselheiros. 3º Reorganização das Comissões Temáticas,
Representações, Fóruns e Comitês do CES/GO: O  Presidente  Venerando  Lemes,
começou a falar sobre os nomes das comissões que foram retiradas das comissões do CNS-
GO. O Conselheiro Gerinaldo Teodoro de Assunção, da ABRAZ, apresentou o documento
que ele repassou à  Mesa Diretora sobre o que ele acredita que deveria ser  alterado nas
comissões e relata que esse documento não foi repassado para os demais Conselheiros, e faz
uma leitura das propostas feitas por ele. A Conselheira Valcemia Gonçalves de Sousa, da
UEG, indagou a necessidade de  mais informações a respeito  de quantidade de pessoas e
reuniões das comissões. O Conselheiro Fábio dos Reis Fonseca, da GRUPAGO, esclareceu
sobre a importância das comissões e que elas devem ser instauradas por meio de Resolução,
e ressaltou que são muitas comissões para poucos voluntários e seria bom resumir o número
de comissões. Conselheira  Stefania  Cristina  de  Souza,  do  COREN-GO,  ressaltou a
importância das comissões. Conselheiro Neiton Pedro Chaves, da ASPHEGO, falou sobre a
comissão da qual ele faz parte e demonstra o seu esforço para dar continuidade à comissão
andar e que quem colocar o nome como voluntário deverá se apresentar para o trabalho.
Conselheira e Vice-presidente Maria Cecília Martins Brito, esclareceu as dúvidas e diz que
cada comissão terá apoio de pessoas que a Mesa Diretora buscará fora para melhorar os
trabalhos das comissões e que ela entende o fato de que vários conselheiros trabalham, mas
que um ou outro justificam, mas o grande problema é não comparecer em nenhuma reunião.
Os Conselheiros foram passando os nomes e o Presidente  Venerando  Lemes  foi
reorganizando as comissões conforme a necessidade de ter algumas pessoas a mais em umas
e outras não necessitarem de tantas. Foram apresentados os grupos de trabalho e a
necessidade de ter algumas pessoas a mais nesses grupos. Segue em anexo os documentos
nos quais constam os nomes de cada conselheiro e das comissões e grupos dos quais eles
participam. O  Conselheiro  Fábio  dos  Reis  Fonseca,  da  GRUPAGO,  mediante questão
levantada quanto a sua retirada de um dos grupos, requisita cópia da ata do dia de hoje.
Houve grande discussão a  respeito das representações nos grupos de trabalho que ficou
registrado no áudio da Ata para que, caso seja necessário, possa ser acessível,
DELIBERAÇÃO: Não há deliberação deste item, visto que é apenas uma reorganização
das comissões já existentes. 4º Apresentação da Proposta das Plenárias dos Conselhos de
Saúde pela Coordenação Estadual de Plenárias: Esse item foi retirado da Pauta com
aprovação  do  Pleno,  pois  o  Conselheiro  Odesson  Alves  Ferreira,  da  AVCESIO,  que
apresentaria  a  proposta,  por  motivos  de  saúde,  não  pode  comparecer  e  avisou  com
antecedência.  DELIBERAÇÃO :  Não  houve  deliberação,  pois  os  nomes  foram
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encaminhados  por  Conselheiro  e  ficaram  registrados  nos  documentos  em  anexo.  5º
Exposição do processo da  Rede de Laboratório  e  da Política  de Genética  Clínica:
Conselheiro Gerinaldo Teodoro de Assunção, da ABRAZ, apresentou brevemente como foi
o  processo  de  análise  e  finalização  do  processo,  solicitou  que  todos  tomem  o  devido
conhecimento a respeito do que está no relatório e será encaminhada à proposta para a
Plenária e posterior aprovação em reunião, seja ela ordinária ou extraordinária. Então ficou a
cargo da Secretaria-Executiva repassar esses documentos para os conselheiros. Conselheira
e Vice-presidente Maria Cecília Martins Brito, ressaltou  a  grande  importância  da
deliberação  desse  processo  e  do  quanto  ele  beneficiará  os  cidadãos  do  Estado.
DELIBERAÇÃO :  Não  houve  deliberação.  ENCERRAMENTO:  As  comissões  foram
reorganizadas e segue em anexo as reorganizações. Será marcada uma Extraordinária para
tratar  do  processo  apresentado  pelo  Conselheiro  Gerinaldo.  As  17:25  horas  nada  mais
havendo  a  tratar,  o  Presidente  Venerando  Lemes,  encerrou  os  trabalhos  da  Reunião
Ordinária  do  Conselho  de  Saúde.  Estiveram  presentes os  Conselheiros  cujos  nomes  e
assinaturas constam na lista presencial anexa a esta. Titulares: Maria Cecília Martins Brito –
CMAC Juarez Barbosa Medicamentos de Alto Custo;  Alexsandro Jorge Lima – IDTECH
Instituto de Desenvolvimento Tecnológico e Humano; Rosa Irlene Maria Serafim – Núcleo
de  Proteção  aos  Queimados;  Caroline  Silveira  Damasceno  -Conselho  Regional  de
Fonoaudiologia  –  5ª  Região;  Cíntia  Landim  Ribeiro  – SINBIOMED  –  Sindicato  dos
Biomédicos de Goiás; Jean-Jacques Rodrigues – SOEGO Sindicato dos Odontologistas de
Goiás;  Mariselma Lemes Rocha – SINTFESP Sindicato dos Trabalhadores  Federais  em
Saúde  de  Goiás;  Paulo  Gomes  de  Brito  –  SINDIACSE/GO Sindicato  dos  Agentes
Comunitários  de  Saúde  e  de  Combate  a  Endemias;  Shirlei  Maria  Dionísio  Martins  –
SINTASB Sindicato das(os) Técnicas(os) e Auxiliares em Saúde Bucal do Estado de Goiás;
Stefania Cristina de Souza Nolasco – COREN-GO Conselho Regional de enfermagem de
Goiás: Benedito da Silva Pereira – Associação Polivida; Daniel Regis De Oliveira – Projeto
Rondon – Associação dos Rondonistas  do Estado de Goias;  Fábio dos Reis  Fonseca –
GRUPAGO- Grupo de Paciente Artríticos de Goiás;  Gerinaldo Teodoro  de Assunção –
ABRAZ- Associação Brasileira de Alzheimer e Doenças Similares de Goiás; João Divino
Ribeiro – ADVEG- Associação dos Deficientes Visuais de Goiás; Josenilda Ribeiro Silva –
CRCGO- Conselho Regional de Contabilidade de Goiás; Maria das Graças Duarte Oliveira
– Pastoral da Saúde Nacional / CNBB; Neiton Pedro Chaves – ASPHEGO – Associação dos
Produtores de Hortifrutigranjeiros de Goiás; Sâmara Natacha Borges Gonçalves – GRUPO
AAVE – AIDS: APOIO, VIDA, ESPERANÇA; Venerando Lemes de Jesus – UNIVIDA-
União  Jussarense  de  Promoção  de  Menor  e  Adolescente;  Conselheiros  Suplentes que
assumiram a Titularidade nesta data: Jesulina Regis dos Santos – COSEMS – Conselho de
Secretarias  Municipais;  Valcemia  Gonçalves  de  Souza Novaes  –  UEG –  Universidade
Estadual  de Goiás;  Ana Lúcia  Rosiak – Vila  São Cottolengo;  Daniel  Alves de Melo –
SINDIPETRO – Sindicato dos Trabalhadores no Com. de Min. Derivados de Petróleo de
GO; Conselheiros que Justificaram Ausência: Flávia Cruvinel de Oliveira – Secretaria de
Politicas  para  Mulheres  e  Promoção  da  Igualdade  Racial;  Eliane  Pereira  dos  Santos  –
APAE- Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Anápolis; Sueza Abadia de Souza
Oliveira – CRF/GO- Conselho Regional de Farmácia do Estado de Goiás; Osmar Costa de
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Queiroz – ASFAPP/GO – Associação dos Familiares e Amigos dos Pac. C/ Distúrbios do
Pensamento;  Edvaldo  Bernardo  de  Lima  –  SINTSEP-  Sindicato  dos  trabalhadores  no
Serviços  Público  Federal  de  Goiás;  Graciano  Joaquim de  Oliveira  –  ASPECGO  –
Associação dos Peritos em Criminalísticas.
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